
Integrirani akcijski plan

Grad Pula (Hrvatska)

ZDRAVI MLADI U
ZDRAVOM GRADU



Grad Pula izražava duboku zahvalnost svim pojedincima, institucijama i akterima u zajednici koji su

doprinijeli razvoju ovog Integriranog akcijskog plana kao dijela projekta URBACT IV Re-Gen. Ovaj

dokument odražava zajedničku predanost uključivoj, na mlade usmjerenoj i održivoj urbanoj

transformaciji, što je omogućeno širokom suradnjom među sektorima.

Vodstvo i koordinaciju osigurao je Grad Pula, a Odjel za društvene djelatnosti, sport i mlade djelovao

je kao vodeće tijelo, u bliskoj suradnji s odjelima za urbano planiranje i razvoj, imovinsko-pravne

poslove, zaštitu okoliša i održivi razvoj, komunalne usluge i održavanje, financije i EU projekte te

obrazovanje i predškolske programe. Njihov zajednički napor osigurao je integraciju politika,

operativno planiranje i institucionalnu podršku tijekom cijelog procesa.

Ključnu ulogu u ovom radu imala je URBACT Lokalna grupa (ULG), koja je okupila raznoliku i

angažiranu mrežu dionika. Dionici iz civilnog društva poput ZUM-a (udruge mladih), Akademije

zdravog življenja, Zaklade za razvoj civilnog društva i Atletskog kluba osoba s invaliditetom Spektar

Pula, odigrali su ključnu ulogu u promicanju uključivog sudjelovanja i jednakosti. Obrazovne

institucije, uključujući Osnovnu školu Giuseppina Martinuzzi i Srednju školu Dante Alighieri, Gimnaziju

Pula i Školu za odgoj i obrazovanje, doprinijele su pedagoškim uvidom i izravnim uključivanjem

učenika. Zaklada za sport Grada Pule i Sportska zajednica Grada Pule podržali su uključivanje lokalnih

sportskih ekosustava, dok su roditelji, radnici s mladima, učitelji i drugi akteri unaprijedili dimenziju

plana temeljenu na zajednici.

Posebno priznanje zaslužuju mladi Puljani koji su aktivno sudjelovali u oblikovanju ovog plana, ali ne

kao promatrači, već kao sukreatori i donositelji odluka. Kroz radionice, forume, školske projekte i

javne konzultacije, njihove ideje, iskustva i očekivanja činili su srž koncepta Urbanih sportskih centara

i dali smjer prioritetima plana.

Ovaj dokument pripada gradu i njegovim stanovnicima. Iznad svega, to je vizija koju nosi mlada

generacija Pule za zeleniju, pravedniju i uključiviju urbanu budućnost.
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Zahvale



Projekt Re-Gen u Puli razvijen je u okviru URBACT IV Mreže za akcijsko planiranje kako bi se riješili

kritični urbani i društveni izazovi kroz participativno obnavljanje zapuštenih javnih prostora. Glavni cilj

je stvaranje uključivih, multifunkcionalnih urbanih sportskih centara koji revitaliziraju nedovoljno

iskorištena područja, a istovremeno angažiraju mlade kao aktivne partnere u urbanoj transformaciji.

Utemeljen na viziji „Zdravi mladi u zdravom gradu“, projekt nastoji uskladiti fizičku regeneraciju s

sudjelovanjem mladih, održivošću okoliša i integriranim lokalnim upravljanjem.

Pula, grad obilježen prostornom fragmentacijom i demografskim padom, suočava se s posebnim

poteškoćama u uključivanju mladih u građanski život i osiguravanju jednakog pristupa javnom

prostoru i rekreacijskim mogućnostima. Mnoge urbane zone, posebno one na periferiji grada ili

povezane s njegovom vojno-industrijskom prošlošću, ostaju funkcionalno zastarjele, nedovoljno

iskorištene ili fizički degradirane. Ovi prostorni uvjeti odražavaju se u društvenim obrascima: mladi

izvještavaju o smanjenom sudjelovanju u sportskim i kulturnim aktivnostima, ograničenim

mogućnostima za neformalnu rekreaciju i nedostatku utjecaja na javne odluke koje utječu na njihov

svakodnevni život.

Kao odgovor na to, Grad Pula, zajedno sa širokom mrežom institucionalnih i dionika iz civilnog

društva, razvio je Integrirani akcijski plan koji reinterpretira urbani prostor kroz prizmu dizajna

usmjerenog na mlade i inkluzivnog planiranja. Plan predlaže pilotni intervencijski model usmjeren na

razvoj javnih prostora urbanih sportskih centara koji kombiniraju sportsku infrastrukturu, zelene

elemente i zajedničke programe, koje zajednički dizajniraju mladi i kojima se upravlja putem

suradničkih struktura. Ovi centri neće služiti samo kao fizička mjesta aktivnosti, već i kao društvene i

političke platforme za poticanje građanske odgovornosti, međugeneracijske solidarnosti i osjećaja

pripadnosti zajednici.

Prva faza provedbe testirana je kroz tri lokalno utemeljene akcije: reaktivaciju parka ROJC koju vode

studenti; taktičku urbanističku inicijativu na igralištu Valica koja uključuje mlade u jeftino, ali efektno

preuređenje; Veliki sportski događaj kao način promoviranja rekreacije i sporta mešu djecom i

mladima, osmišljen kako bi se povećala vidljivost, aktivirale nove korisničke skupine i povećao interes

zajednice. Ovi pilot projekti poslužit će kao modeli za replikaciju u drugim susjedstvima i za širu

primjenu politika.
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Re-Gen projekt ukratko



Ono što izdvaja Re-Gen Pulu jest njezin duboko integrirani pristup. Plan presijeca politiku za mlade,

obrazovanje, urbano planiranje, zelenu infrastrukturu i socijalnu uključenost, nadograđujući se na

postojeće okvire kao što su Plan razvoja grada 2020. – 2030., Lokalni program za mlade 2024. –

2027., Strateški plan urbanog razvoja i Strategija zelene urbane obnove. Usklađen je s europskim

prioritetima o pravednim i zelenim gradovima, osnaživanju mladih i prostornom planiranju vođenom

zajednicom.

Upravljanje je jednako ključno za inovacije projekta. Lokalna grupa URBACT (ULG), osnovana tijekom

faze planiranja, nastavit će igrati ključnu ulogu tijekom provedbe i nakon završetka financiranja. ULG,

koju čine predstavnici općinskih odjela, organizacija mladih, škola, sportskih klubova i dionika

zajednice, funkcionira kao platforma za koordinaciju i donošenje odluka. Odjel za društvene

djelatnosti, sport i mlade Grada Pule vodi operativne aspekte, uz podršku odjela za urbano planiranje,

imovinsko-pravne poslove, zaštitu okoliša, komunalne usluge, obrazovanje i financije.

Očekivani utjecaj Re-Gen Pule proteže se dalje od fizičkih poboljšanja. Očekuje se da će potaknuti

veće sudjelovanje mladih u javnom životu, poboljšati zdravlje i dobrobit, promovirati socijalnu

koheziju i ojačati institucionalne kapacitete za zajedničko planiranje. Omogućavanjem mladima da

preuzmu odgovornost za svoj urbani okoliš i demonstracijom ponovljivog modela participativne

regeneracije, IAP pozicionira Pulu kao grad usmjeren prema budućnosti unutar URBACT mreže,

sposoban prevesti stratešku politiku u lokalnu transformaciju.
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Grad Pula, prema posljednjem popisu stanovništva (2021.), ima 52.411 stanovnika i nudi širok raspon

sportskih i rekreacijskih sadržaja za sve dobne skupine. Grad ima 23 vrtića i 36 sportsko-rekreacijskih

prostora. Sadrži 60 dječjih igrališta, 3 ograđena parka za pse i vanjske fitness prostore na 11 lokacija. Na 6

lokacija nalaze se višenamjenski tereni, a na 4 lokacije tereni za boćanje. Sportski tereni za nogomet,

odbojku ili košarku dostupni su na 9 lokacija, a trim staze postavljene su na 3 mjesta. Osim toga, Pula nudi

skate parkove na 2 lokacije i stijenu za penjanje na jednoj lokaciji.
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Pula je najveći grad na istarskom poluotoku i služi kao središte gospodarskih, kulturnih i administrativnih

aktivnosti. Njezin položaj, povijesni značaj i sadržaji privlače posjetitelje, jačajući njezinu ulogu ključnog

turističkog odredišta i čine je vitalnim dijelom regionalne mreže naselja. Smještena je u jugozapadnom

dijelu Istarskog poluotoka u Hrvatskoj, a odlikuje se obalnom ravnicom koja se spušta prema Jadranskom

moru, okruženom niskim brdima prekrivenim mediteranskom vegetacijom. Uživa u mediteranskoj klimi

koju karakteriziraju blage zime i vruća ljeta.

Grad posjeduje bogatu povijesnu i kulturnu baštinu, čiji korijeni sežu do antičkog rimskog doba kada je

osnovan kao rimska kolonija Pietas Iulia za vrijeme Cezara. Pula je povijesno bila vrlo značajna vojna luka i

integrira drevne rimske građevine, poput amfiteatra Arene i napuštenih vojnih područja, u prirodni krajolik.

Pulsko gospodarstvo prvenstveno je koncentrirano na uslužni sektor, s raznolikim gospodarskim

krajolikom koji obuhvaća trgovinu, ugostiteljstvo, preradu, građevinarstvo i tehničke usluge. Tijekom

stoljeća Pula se suočavala s demografskim fluktuacijama i izazovima, pod utjecajem epidemija, ratova i

promjena u upravljanju. U novije vrijeme grad je doživio pad broja stanovnika, posebno među mlađim

stanovnicima koji traže bolje mogućnosti zaposlenja negdje drugdje. Ovaj demografski trend naglašava

potrebu za inicijativama koje bi mogle revitalizirati grad, potencijalno iskorištavajući sport kao katalizator

za društveni angažman i razvoj zajednice.

Grad Pula



IAP artikulira četiri strateška cilja: procijeniti interese mladih; prilagoditi sportsku ponudu kako bi bolje

odražavala te interese; promovirati manje poznate sportove kroz ciljano informiranje; i poboljšati pristup

sportskoj infrastrukturi. Ove ciljeve podržava koherentna logika koja integrira politiku mladih, urbano

planiranje i angažman zajednice.

Model participativnog upravljanja temelj je IAP-a. Ključni dionici uključuju gradske odjele, organizacije

mladih, škole, sportske klubove i aktere civilnog društva. Njihova suradnja osigurava usklađenost s

postojećim lokalnim i nacionalnim strategijama, uključujući Plan razvoja grada 2020. – 2030. i Lokalni

program za mlade, a istovremeno potiče zajedničku odgovornost za provedbu.

Za operacionalizaciju plana testirane su se tri pilot akcije: Šetnja Rojcom, koja uključuje učenike u

zajedničko dizajniranje središnjeg parka; Taktički urbanizam na igralištu Valica, koji potiče poboljšanje

sportskih površina koje vode mladi te Veliki sportski događaj, svojevrsna olimpijada malih sportova,

gradski događaj koji promovira manje poznate sportove kroz uključive aktivnosti.

Plan naglašava integraciju na svim prostornim razinama i područjima politike, s posebnim naglaskom na

socijalnu uključenost, održivost okoliša, ravnopravnost spolova i digitalni pristup. Uspješnost će se

pratiti putem jasno definiranih pokazatelja vezanih uz sudjelovanje, nadogradnju infrastrukture i

provedbu događaja

Ukratko, IAP predlaže strateški, uključiv i na dokazima utemeljen pristup urbanoj revitalizaciji Pule.

Stavljajući u prvi plan angažman mladih i održivi razvoj, cilj je transformirati zanemarena područja u

aktivne, na zajednicu usmjerene prostore koji doprinose dugoročnoj vitalnosti grada.
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Integrirani akcijski plan (IAP) grada Pule, razvijen u okviru URBACT IV Re-Gen programa, ocrtava

strategiju za transformaciju nedovoljno iskorištenih urbanih prostora u multifunkcionalna urbana

sportska središta. Temeljen na viziji „Zdravi mladi u zdravom gradu“, plan nastoji poboljšati sudjelovanje

mladih, poticati aktivan način života i ojačati veze u zajednici kroz obnovu zapuštenih javnih površina.

Pula se bori s kombinacijom demografskog pada, prostornog zanemarivanja i niskog angažmana mladih

u sportu, posebno u manje poznatim disciplinama. Ove izazove pogoršava neravnomjerna raspodjela

infrastrukture i ograničena uključivost za osobe s invaliditetom. Unatoč tim problemima, Pula pokazuje

snažne temelje za urbanu obnovu, uključujući participativne strukture upravljanja mladima, inkluzivne

obrazovne prakse i iskustvo u mobilizaciji sredstava EU.

Izvršni sažetak



Razvoj integriranog akcijskog plana (IAP) za Pulu temeljio se na suradničkom, iterativnom i uključivom

procesu koji je okupio institucionalne aktere, civilno društvo, edukatore i, što je najvažnije, mlade ljude.

Proces je slijedio metodologiju URBACT IV, kombinirajući lokalnu ekspertizu, participativni dizajn, pilot

testiranje i usklađivanje politika.

Lokalna grupa URBACT (ULG) igrala je središnju ulogu od samog početka. Sastavljena od predstavnika

odjela Grada Pule (društvene djelatnosti, tj. mladi, urbanističko planiranje, obrazovanje i okoliš),

organizacija mladih, škola, sportskih udruga i stručnjaka za socijalno uključivanje, ULG se redovito

sastajala kako bi identificirala potrebe, definirala ciljeve, zajednički osmislila intervencije i koordinirala

doprinos dionika. Mladi su bili izravno uključeni u cijeli proces, kako putem formalnih tijela poput Savjeta

mladih, tako i putem radionica i foruma zajedničkog stvaranja. Njihove perspektive oblikovale su prioritete

projekta, kao što su pristupačnost, alternativni sportovi i važnost neformalnog javnog prostora.

Proces IAP-a uključivao je akcije testiranja (vidi priloge za detalje) koje su poslužile za utemeljivanje

plana u eksperimentiranju u stvarnom životu. Pokrenute su tri pilot intervencije: preuređenje parka ROJC

pod vodstvom učenika; taktički urbanizam na igralištu Valica te veliki sportski događaj, ali i Hackaton s

mladima. Ove akcije omogućile su gradu i njegovim partnerima da testiraju metode, izgrade povjerenje i

usavrše koncepte na temelju stvarnog korisničkog iskustva.

Planiranje se provodilo u iterativnim ciklusima. Nakon početnih procjena potreba i mapiranja lokacije,

ULG je koristio participativne radionice i radne skupine za izradu i validaciju ciljeva, akcija i struktura

upravljanja. Strateško usklađivanje s lokalnim razvojnim planovima Pule, politikom za mlade i strategijama

zaštite okoliša osigurano je internim pregledima i stručnom podrškom.

Diseminacija se odvijalo na lokalnoj i transnacionalnoj razini. Unutar grada, ažuriranja projekata i

mogućnosti sudjelovanja komunicirane su putem društvenih mreža, školskih platformi i događanja u

zajednici. Regionalno i diljem URBACT mreže, Pula je dijelila svoj napredak i učila od gradova partnera u

projektu Re-Gen, jačajući kvalitetu i skalabilnost svog akcijskog plana.

Proces je u konačnici rezultirao zajednicom vođenim planom koji odražava i strateške ambicije i

svakodnevne stvarnosti pulske mladeži i urbanih dionika.
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Proces planiranja



Model urbanih sportskih centara temelji se na četiri strateška cilja:

1.Procijeniti interese i prostorne potrebe mladih putem participativne dijagnostike;

2.Prilagoditi i diverzificirati infrastrukturu i programe na temelju tih preferencija;

3.Promicati manje poznate sportove i neformalne aktivnosti putem informiranja, obrazovanja i

događanja;

4.Poboljšati fizičku i društvenu dostupnost boljom rasvjetom, inkluzivnim dizajnom i mehanizmima

zajedničkog upravljanja zajednicom.

Ovaj model ne samo da rješava neposredne nedostatke u infrastrukturi i programima, već i gradi

dugoročnu otpornost poticanjem građanskog angažmana, međusektorske suradnje i inkluzivnog

prostornog planiranja. Izravno doprinosi nekoliko strateških ciljeva Pule: socijalnoj uključenosti,

zadržavanju mladihi klimatski prilagodljivoj urbanoj obnovi.

Predloženo rješenje usklađeno je s načelima integriranog urbanog razvoja programa URBACT IV te

podržava europske, nacionalne i lokalne strategije vezane uz mlade, zelenu infrastrukturu i urbanu obnovu,

osiguravajući  koherentnost politika i održivost provedbe.

1.2 Analiza konteksta

Integrirani akcijski plan (IAP) za Grad Pulu razvijen je u okviru programa URBACT IV, točnije mreže Re-Gen,

čiji je cilj povratiti i revitalizirati zapuštene urbane prostore poticanjem uključivih, održivih i participativnih

procesa regeneracije. Lokalni kontekst Pule ilustrira kombinaciju strukturnih, demografskih i prostornih

izazova koji izravno utječu na urbanu koheziju i angažman mladih.

Demografski, grad doživljava značajan pad broja mladih zbog demografskih trendova na nacionalnoj razini i

lokalne migracije mladih u potrazi za obrazovanjem i mogućnostima zapošljavanja. Mladi u dobi od 10 do

19 godina čine samo 8,88% gradskog stanovništva. To je dodatno pogoršano starenjem stanovništva i

smanjenjem radne snage, što zauzvrat utječe na dugoročnu socioekonomsku održivost grada.
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1. 1 Riješeni izazovi i očekivana rješenja

Integrirani akcijski plan (IAP) za Grad Pulu bavi se složenim skupom međusobno povezanih urbanih,

društvenih i infrastrukturnih izazova koji ometaju aktivno uključivanje mladih u urbani život i ograničavaju

funkcionalno, uključivo i održivo korištenje javnog prostora. Ti izazovi spadaju u tri glavna područja:

sudjelovanje i dobrobit mladih, sportska infrastruktura i kultura te upravljanje urbanim prostorom.

Ključni izazovi

1. Neangažiranost mladih iz tjelesne aktivnosti i urbanog života

Mladi u Puli, posebno oni u dobi od 10 do 19 godina, sve su manje angažirani u strukturiranim sportovima

i aktivnostima na otvorenom. Čimbenici uključuju ograničenu ponudu pristupačnih, raznolikih i dostupnih

objekata sportske infrastrukture, nedostatak svijesti o dostupnim mogućnostima, visoke troškove

sudjelovanja u manje popularnim sportovima i slabu integraciju perspektive mladih u dizajn i upravljanje

javnim prostorima. Problemi s mentalnim zdravljem i sjedilački način života sve su prisutniji, što naglašava

potrebu za aktivnim, uključivim intervencijama koje vode mladi.

2. Nedovoljno iskorišteni i degradirani urbani prostori

Grad ima brojne javne prostore, od kojih su mnogi bivše vojne zone ili stariji parkovi u susjedstvu koji su ili

zanemareni ili slabo prilagođeni suvremenim društvenim potrebama. Tim prostorima nedostaje

multifunkcionalnost, odgovarajuća rasvjeta, pristupačnost i uključive dizajnerske značajke. Fragmentacija

zelene infrastrukture i pravne nejasnoće oko korištenja zemljišta dodatno kompliciraju napore za

rehabilitaciju ovih područja.

3. Institucionalna fragmentacija i nedostatak koordiniranog planiranja

Odgovornost za usluge za mlade, sportske objekte, urbanu obnovu i održivost okoliša podijeljena je

između više odjela i dionika. Iako grad ima snažnu političku osnovu (npr. Lokalni program za mlade,

Strategija zelene urbane obnove, Plan razvoja grada), koordinacija u tim područjima bila je ograničena. To

je rezultiralo prazninama u provedbi, nedostatkom inovacija u prostornom planiranju i nedovoljnim

angažmanom civilnog društva.
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Anticipirana rješenja: Model urbanih sportskih centara

IAP predlaže integrirani, participativni odgovor u obliku prenamijenjenih javnih prostora u urbanie

sportskie centre koji će služiti kao inkluzivni, multifunkcionalni prostori osmišljeni oko interesa i potreba

mladih. Ovi centri nisu zamišljeni samo kao sportski objekti, već kao sidrišne točke za angažman mladih,

interakciju s zajednicom i urbanu revitalizaciju. Njihov razvoj uključivat će mlade u dizajn, programiranje i

upravljanje prostorima, čime će se poboljšati relevantnost, održivost i osjećaj vlasništva nad

revitaliziranim prostorima.

Prostorno, Pula ima brojne nedovoljno iskorištene ili degradirane javne površine, od kojih su mnoge

nasljeđe njezine vojne i industrijske prošlosti. Unatoč nekim pozitivnim koracima u razvoju javnih prostora

i urbanom ozelenjavanju, ta područja i dalje predstavljaju prepreku uključivom javnom životu, s

ograničenim pristupom i funkcionalnošću za široki dio stanovništva, posebno mlade i osobe s

invaliditetom. Iz perspektive politike, Pula je pokazala snažnu stratešku orijentaciju prema održivom i

uključivom razvoju. Plan razvoja grada za razdoblje 2020. – 2030. postavlja viziju za Pulu kao „zeleni,

otporni i kružni grad“ te ističe ključne ciljeve vezane uz sudjelovanje javnosti, zelenu mobilnost i

društvenu infrastrukturu. To je nadopunjeno Strategijom zelene urbane obnove (2023.), koja urbanu

regeneraciju ocrtava kroz prizmu zelene infrastrukture, prilagodbe klimatskim promjenama i kružnog

prostornog upravljanja.

U skladu s URBACT načelima integriranog i participativnog urbanog razvoja, IAP predlaže sveobuhvatan

odgovor na ove izazove stvaranjem urbanih sportskih središta – prenamijenjenih, pristupačnih i uključivih

javnih prostora usmjerenih na angažman mladih, dobrobit zajednice i održivi urbani dizajn. Središta imaju

za cilj transformirati fizičke prostore, a istovremeno poticati građansko vlasništvo i međusektorsku

suradnju.

1.3 Mapiranje dionika 

IAP je razvijen kroz participativni proces koji je koordinirala URBACT Lokalna grupa (ULG), a koja uključuje

širok raspon lokalnih dionika iz javnog, civilnog i obrazovnog sektora. Ova struktura podržava URBACT

princip integriranog upravljanja i suradničkog donošenja odluka.

Ključni gradski akteri uključuju:

Odjel za društvene djelatnosti, sport i mlade, koji je odgovoran za provedbu politike za mlade i

sportsku infrastrukturu;

Odjel za urbano planiranje i razvoj, koji osigurava tehničku usklađenost s prostornim i razvojnim

strategijama grada;

Savjet mladih, formalno tijelo koje osigurava zastupljenost glasa mladih u donošenju odluka 
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Civilno društvo i obrazovni dionici uključuju:

Zakladu za sport Grada Pula i Gradsku sportsku zajednicu, koje donose stručnost u razvoj objekata i

promociju sporta;

Nevladine organizacije poput ZUM-a (udruge mladih), koje doprinose zagovaranju i mobilizaciji mladih;

Škole, uključujući Osnovnu školu Giuseppina Martinuzzi, Srednju školu Dante Alighieri i Gimnaziju Pula,

koje olakšavaju angažman mladih i obrazovnu integraciju;

Škola za odgoj i obrazovanje i Atletski klub osoba s invaliditetom Spektar Pula, koji pružaju ključni

doprinos o pristupačnosti i uključivosti;

Zaklada za razvoj civilnog društva, koja podržava stratešku koordinaciju i praćenje.

Ovi dionici bili su uključeni ne samo u konzultacije već i u zajedničko osmišljavanje pilotnih akcija,

oblikovanje strateških prioriteta i definiranje struktura upravljanja i praćenja za IAP. Ovaj model u skladu je

sa širom kulturom urbane politike Pule, kako je naglašeno u Planu razvoja 2020. – 2030. i Strategiji

urbanog razvoja (SRUPP 2021. – 2027.) te obje naglašavaju međusektorska partnerstva i građanski

angažman.

1.4 Ciljne skupine i njihove potrebe 

Primarna ciljna skupina IAP-a su mladi u dobi od 10 do 19 godina. Unatoč postojećim programima i infrastrukturi za

mlade, podaci iz lokalnih procjena potreba (uključujući konzultacije URBACT ULG-a i Lokalni program za mlade 2024.–

2027.) otkrivaju višestruke nezadovoljene potrebe. To uključuje nedostatak privlačnih sportskih i rekreacijskih

mogućnosti, ograničen pristup sigurnim i uključivim javnim prostorima, visoke troškove povezane s sudjelovanjem u

organiziranim sportovima te ograničenu vidljivost i promociju alternativnih ili nekonvencionalnih sportova.

Štoviše, mladi tvrde da se osjećaju isključenima iz procesa donošenja odluka i izražavaju interes za participativnije

upravljanje javnim prostorom. Postoje i dokazi o povećanom sjedilačkom ponašanju i problemima mentalnog zdravlja,

što se pogoršava ograničenim aktivnostima na otvorenom i pristupačnom infrastrukturom.

Sekundarne ciljne skupine uključuju:

Obitelji i roditelje, koji imaju koristi od poboljšane rekreacijske i društvene infrastrukture;

Mlade s razvojnim ili tjelesnim invaliditetom, čije je sudjelovanje trenutno ograničeno neinkluzivnim sadržajima i

programima;

Škole i lokalne sportske klubove, kojima nedostaju kapaciteti i prostor za proširenje ponude.

Urbani sportski centri IAP-a odgovaraju na te potrebe stvaranjem multifunkcionalnih, pristupačnih i korisnicima

prilagođenih javnih prostora. Kroz zajednički dizajn s mladima i integraciju inkluzivnih sportskih elemenata, projekt

također nastoji smanjiti socio-prostorne nejednakosti i poticati jači osjećaj zajedništva.
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Ovaj pristup podržava Lokalni program za mlade Pule (2024. – 2027.), koji naglašava važnost sudjelovanja

mladih, mentalnog i fizičkog zdravlja te inkluzivnog urbanog dizajna. IAP se usklađuje s tim ciljevima

uspostavljanjem mehanizama za planiranje vođeno mladima, programiranjem za ranjive podskupine te

integracijom sporta, obrazovanja i građanskog angažmana.

1.5 Relevantni okvir javnih politika

Europska unija

IAP je u potpunosti usklađen s programom URBACT IV i Kohezijskom politikom EU 2021. – 2027.,

posebno u svom fokusu na održivi urbani razvoj, socijalnu uključenost i integrirana teritorijalna ulaganja.

Podržava ciljeve Europskog zelenog plana o urbanom ozelenjavanju, naglasak Nove Leipziške povelje na

pravedne, zelene i produktivne gradove te Europsku strategiju za mlade (2019. – 2027.), koja poziva na

povećano sudjelovanje mladih u urbanom upravljanju i poboljšani pristup kvalitetnoj infrastrukturi.

Nacionalni okvir

Na nacionalnoj razini, IAP podržava Nacionalnu strategiju razvoja Hrvatske do 2030., posebno prioritete o

održivim gradovima, angažmanu mladih i otpornosti okoliša. Nadalje je usklađen s Nacionalnim planom

oporavka i otpornosti (komponenta C6.1), koji promiče zelenu urbanu obnovu, kružno upravljanje urbanim

prostorima i strategije prilagodbe klimatskim promjenama.

Regionalni okvir

Strateški plan urbanog razvoja za urbano područje Pule (SRUPP 2021. – 2027.) identificira uključivu

prostornu transformaciju i zelenu infrastrukturu kao središnje razvojne ciljeve. IAP izravno doprinosi tome

pilot-procesom pristupa koji revitalizira zanemarena područja u aktivna društvena središta, istovremeno

integrirajući rješenja temeljena na prirodi i niskougljičnu infrastrukturu.

Lokalni okvir

Na lokalnoj razini, IAP se oslanja na više instrumenata planiranja i doprinosi im:

Plan razvoja grada Pule 2020. – 2030. pruža stratešku viziju „zelenog grada prilagođenog njegovim

stanovnicima“, što izravno podržava ciljeve IAP-a za socijalnu uključenost, kružno korištenje prostora i

osnaživanje mladih.

Lokalni program za mlade (2024. – 2027.) služi kao tematska osnova za IAP, identificirajući specifična

područja intervencije kao što su aktivan način života, sudjelovanje mladih, zdravlje i rekreacija.

Strategija zelene urbane obnove Pule (do 2030.) definira predanost grada klimatskoj neutralnosti, kružnoj

gradnji, energetskoj učinkovitosti i poboljšanoj zelenoj povezanosti urbanih područja. IAP to odražava kroz

dizajn održivih sportskih središta i adaptivnu ponovnu upotrebu zapuštenih prostora.

Zajedno, ovi okviri politike osiguravaju da IAP nije samo utemeljen na lokalnim potrebama, već je i

skalabilan, ponovljiv i usklađen s višerazinskim strateškim ciljevima.
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2.1 Vizija

Vizija projekta, sažeta u viziji Pule kao "Zdravi mladi u zdravom gradu", odražava težnju Pule za

revitaliziranjem svog urbanog krajolika stvaranjem urbanog sportskog centra. Ova inicijativa čini ključni dio

strategije urbane obnove grada, pretvarajući nedovoljno iskorištene prostore u živahne društvene centre

koji potiču tjelesnu aktivnost i angažman mladih, posebno u manje popularnim sportovima. Dajući prioritet

visokokvalitetnoj, uključivoj infrastrukturi, Pula želi inspirirati mlade i širu zajednicu da usvoje zdraviji način

života, potičući ne samo osobnu dobrobit već i jače veze sa susjedstvom kroz sport i rekreaciju.

Kontekst otkriva specifične izazove u Puli u tri međusobno povezana područja: mladi, sport i infrastruktura.

Pad interesa mladih za sport, potaknut vremenskim ograničenjima, problemima mentalnog zdravlja i

neadekvatnim rekreacijskim mogućnostima, zahtijeva pozornost. Manje popularni sportovi, koji pate od

nedovoljne podrške i infrastrukture, suočavaju se sa sličnim preprekama. Osim toga, neravnomjerno

raspoređena i nerazvijena sportska infrastruktura Pule komplicira dostupnost i ograničava angažman

zajednice. Kako bi se zadovoljile te potrebe, urbani sportski centri će integrirati participativno planiranje,

pravednu raspodjelu resursa i kreativno programiranje, transformirajući Pulu u model "Zdravog grada" koji

napreduje na uključivosti, aktivnom načinu života i koheziji zajednice.

2.2 Cilj/ciljevi

Opći cilj IAP-a je transformirati nedovoljno iskorištena urbana područja u Puli u živahne, funkcionalne

prostore koji daju prioritet angažmanu mladih, promičući okruženje koje pogoduje aktivnom načinu života,

socijalnoj uključivosti i održivom rastu zajednice.

Sljedeća struktura ciljeva i aktivnosti  predstavlja cjelokupnu logiku projekta (strateški cilj/specifični

cilj/aktivnosti)

STRATEŠKI CILJ:

transformirati nedovoljno iskorištena urbana područja Pule u živahne, funkcionalne prostore koji daju

prioritet angažmanu mladih, promičući okruženje pogodno za aktivan način života, socijalnu

uključenost i održivi rast zajednice.
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SPECIFIČNI CILJ 1: Aktivirati sudjelovanje mladih u zajedničkom dizajniranju i korištenju javnih

prostora kroz sportske, kulturne i društvene inicijative.

Do kraja 2027. godine uključiti najmanje 150 mladih u zajedničko dizajniranje i aktivaciju dva

revitalizirana javna prostora u Puli kroz participativne radionice, javne događaje i programe koje vode

mladi usmjerene na sport i izgradnju zajednice.

  Organizirati najmanje 3 radionic participativnog dizajna s mladima 

  Organizirati kulturne i sportske događaje koje vode mladi u novo revitaliziranim prostorima

  Osigurati male potpore ili mikrofinanciranje za inicijative mladih u javnom prostoru

Direktni rezultati:

1. Najmanje 3 radionice participativnog dizajna provedeno uz sudjelovanje mladih.

2. 3 zajednički osmišljena plana javnog prostora koji integriraju ideje prikupljene od mladih sudionika.

3. Razvijena, nadograđena ili revitalizirana 3 javna prostora na temelju participativnih doprinosa.

4. Najmanje 3 kulturna ili sportska događaja koje vode mladi održana u revitaliziranim područjima.

5. Uspostavljen i isplaćen jedan program mikro-grantova, koji podržava najmanje 5 inicijativa za javne

prostore koje vode mladi.

6. Komunikacijska kampanja koja promiče sudjelovanje mladih i vidljivost događaja i inicijativa.

7. Uključivanje najmanje 100 mladih u zajedničko osmišljavanje, organizaciju događaja ili korištenje

javnog prostora.

Ishod: Revitalizirani javni prostori u Puli aktivno se koriste i oblikuju od strane mladih, što dovodi do

većeg angažmana zajednice, povećane uključivosti i jačeg vlasništva i inicijative mladih u urbanom

razvoju.

SPECIFIČNI CILJ 2: Razviti uključive, raznolike i osjetljive sportske programe koji odražavaju

promjenjive interese i potrebe mladih.

Do 2027. godine zajednički stvoriti i pokrenuti najmanje 2 nova sportska ili rekreacijska programa

prilagođena interesima mladih na temelju procjene potreba u koju je uključeno najmanje 100 mladih,

osiguravajući da najmanje 20% programa podržava nedovoljno zastupljene skupine (npr. djevojke,

manjine, mladi s manje mogućnosti).

Provesti procjenu potreba mladih

Surađivati ​​s lokalnim sportskim klubovima i školama na osmišljavanju pilot programa

Osnovati „Fond za sportove u nastajanju“ koji podržava sportove izvan glavnih tokova
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Direktni rezultati:

1. Provedena jedna procjena potreba mladih, u koju je uključeno najmanje 100 mladih putem anketa i

participativnih metoda.

2. Uspostavljena partnerstva s najmanje 6 lokalnih sportskih klubova i škola za zajedničko osmišljavanje

pilot programa prilagođenih mladima.

3. Razvijena i pokrenuta najmanje 2 nova sportska ili rekreacijska programa, prilagođena potrebama i

preferencijama mladih.

4. Najmanje 20% programa posebno je osmišljeno za angažiranje nedovoljno zastupljenih skupina mladih.

5. Uspostavljen i operativan je jedan „Fond za sportove u nastajanju“, koji podržava najmanje 5 sportskih

inicijativa izvan glavnih tokova.

6. Razvijeni su promotivni materijali i kampanje informiranja javnosti kako bi se podigla svijest o novim

programima među različitim skupinama mladih.

Ishod: Mladi u Puli imaju veći pristup inkluzivnim i na interesima utemeljenim sportskim programima, uz

povećano sudjelovanje nedovoljno zastupljenih skupina i ojačanu suradnju između škola, klubova i

zajednice.

SPECIFIČNI CILJ 3: Poboljšati funkcionalnost, dostupnost i održivost sportske i rekreacijske

infrastrukture u nedovoljno iskorištenim urbanim područjima.

Do kraja 2027. godine, nadograditi najmanje 2 nedovoljno iskorištena javna prostora u višenamjenska

sportsko-rekreacijska središta, osiguravajući da svako uključuje značajke prilagođene mladima,

univerzalnu dostupnost i da se održava putem modela zajedničkog upravljanja koji uključuje lokalne

dionike i organizacije mladih.

Provesti prostorno mapiranje i revizije infrastrukture

Razviti i provesti planove obnove s univerzalnim dizajnom

Osigurati da svaka lokacija ima funkcije mješovite namjene (npr. sportske, društvene, kulturne)

Direktni rezultati:

1. Dva nedovoljno iskorištena javna prostora nadograđena u višenamjenska rekreacijska središta.

2. Završeno prostorno mapiranje i revizije infrastrukture, s dokumentiranim nalazima i preporukama.

3. Razvijena i provedena dva plana obnove, temeljena na univerzalnom dizajnu i doprinosu zajedničkog

dizajna mladih.

4. Svaka obnovljena lokacija opremljena je s najmanje tri funkcije mješovite namjene (npr. sportske,

društvene, kulturne zone).

5. Mladi i dionici zajednice aktivno uključeni u procese projektiranja i provedbe.

6.Uspostavljeni i pilotirani modeli zajedničkog upravljanja za kontinuirano održavanje i korištenje lokacije.
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Ishod: Nedovoljno iskorišteni urbani prostori Pule transformiraju se u uključiva, multifunkcionalna središta

koja potiču sudjelovanje mladih, univerzalnu dostupnost i dugoročno upravljanje zajednicom.

Kao posljedica, očekivani rezultat je: Mladi u Puli osnaženi su kao aktivni akteri uključive urbane

transformacije, što rezultira zdravijim zajednicama, jačom društvenom kohezijom i održivim javnim

prostorima koje oblikuju mladi i za mlade.

2.3 Potrebni resursi 

Uspješna i održiva provedba Integriranog akcijskog plana institucionalno je utemeljena i financijski

osigurana kroz višeslojni okvir koji kombinira općinske resurse sa strateškim nacionalnim i konkurentnim

europskim financiranjem. Potrebni resursi kategorizirani su na sljedeći način kako bi se pokazala

sveobuhvatna izvedivost:

1. Ljudski resursi

Osnovna provedba oslanja se na stručnost općinskih djelatnika i kontinuirani angažman Lokalne grupe

URBACT (ULG). Odjel za društvene djelatnosti, sport i mlade služi kao vodeće koordinacijsko tijelo, uz

podršku nužne stručnosti drugih relevantnih ustrojbenih jedinica grada. Ključni kapacitet provedbe

osiguran je partnerstvima civilnog društva, osiguravajući uspješno zajedničko stvaranje i provedbu

društveno uključivih i na mlade odgovornih programa u sva tri strateška cilja.

2. Financijski resursi

Financijska izvedivost IAP-a zajamčena je komplementarnim pristupom financiranja. Osnovni resursi

osiguravaju se iz proračuna Grada Pule i dodatnih potencijalnih sredstava Istarske županije, čime se

osigurava operativni kontinuitet i stabilnost lokalnog sufinanciranja. Nadalje, prioritetne akcije strateški su

usklađene s nacionalnim prioritetima, omogućujući pristup financijskim tokovima Ministarstva sporta i

turizma u okviru Nacionalnog programa sporta 2019.–2026.

Značajno skaliranje i inovacije predviđaju se strateškim korištenjem europskih fondova. To uključuje ERDF

(Europski fond za regionalni razvoj) za obnovu infrastrukture i prostorno planiranje (SO3) te ESF+ (Europski

socijalni fond plus) za zapošljavanje, osposobljavanje i uključivo programiranje (SO2). Ciljane tematske

potpore poput Erasmusa+ financirat će neformalno obrazovanje i mobilnost mladih u sportu, dok će

program CERV (Građani, jednakost, prava i vrijednosti) podržati visokoučinkovite participativne i građanske

akcije angažmana (SO1).
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3. Institucionalna i upravljačka podrška

IAP je institucionalno utemeljen zajedničkom predanošću gradske uprave, osiguravajući integraciju

politika i učinkovito donošenje odluka. Dugoročna održivost ugrađena je kroz predanost Odjela za

financije i projekte EU da integrira ishode IAP-a u gradske strateške dokumente. Time se osigurava

dugoročno održavanje, upravljanje i raspodjela resursa za revitalizirane prostore i programe nakon

početne faze provedbe IAP-a.

4. Infrastruktura i oprema

Provedba iskorištava postojeću i novoizgrađenu imovinu. Novootvoreni Centar za mlade Pula služi kao

primarno središte za zajednički dizajn i provedbu programa. Ulaganja se usmjeravaju na transformaciju

ciljanih nedovoljno iskorištenih urbanih područja (kao što su Busoler i Marsovo polje) u multifunkcionalna

sportska središta. Resursi opreme uključuju materijale potrebne za taktičke urbanističke intervencije,

sportske programe i specijalizirane alate potrebne za terenski rad i revizije infrastrukture.

5. Digitalni resursi

Učinkovita komunikacija, transparentnost i kontinuirani doseg oslanjaju se na postojeće digitalne

platforme Grada, uključujući službenu web stranicu i općinske kanale društvenih medija, koji se koriste

za javno izvještavanje i promociju. Digitalni resursi također obuhvaćaju specijalizirani softver i alate koji

se koriste tijekom hackathona i participativnih radionica za prostorno mapiranje, zajednički dizajn i

kontinuirano prikupljanje povratnih informacija, osiguravajući da se doprinos mladih (SO1) digitalno

bilježi i integrira u proces dizajniranja.
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3.1 Uloga URBACT LOKALNE GRUPE u FAZI PROVEDBE

Lokalna grupa URBACT-a (ULG) kao grupa lokalnih zainteresiranih dionika imat će savjetodavnu ulogu u

fazi provedbe Integriranog akcijskog plana (IAP) za Grad Pulu. Njena funkcija strukturirana je kako bi se

osigurao kontinuitet participativnog, međusektorskog i integriranog pristupa razvijenog tijekom faze

planiranja projekta URBACT IV Re-Gen.

Upravljanje i koordinacija

ULG će funkcionirati kao svojevrsni koordinacijski mehanizam za provedbu IAP-a, osiguravajući

usklađenost između općinskih odjela, škola, organizacija civilnog društva, sportskih udruga i članova

zajednice. Podržavat će Grad Pulu pri usmjeravanju aktivnosti u svim područjima politike: mladi, sport,

prostorno planiranje i održivost, olakšavanjem komunikacije, rješavanjem institucionalnih prepreka i

održavanjem koherentnosti sa širim urbanim strategijama.

Kao platforma s više dionika, ULG može:

Nadgledati napredak u provedbi;

Savjetovati o prilagodbama kao odgovor na promjenjive potrebe;

Održavati transparentnost i legitimnost u procesima donošenja odluka.

To je u skladu s načelima Nove leipziške povelje i naglaskom URBACT IV na participativnom upravljanju

i integriranim strukturama provedbe.

Uključivanje mladih i zajedničko upravljanje

Nadovezujući se na svoj angažman u Savjet mladih i više obrazovnih institucija, ULG će služiti kao

mehanizam putem kojeg će mladi i dalje biti uključeni u provedbu  projekata i širenje Urbanih sportskih

centara. Mladi će biti uključeni ne samo kao korisnici već i kao sukreatori, doprinoseći programiranju,

poboljšanjima dizajna i kontinuiranom upravljanju centrima.

CJELINA 3 – Okvir suradnje za provedbu: višerazinsko upravljanje
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Nadzor i praćenje

ULG može surađivati ​​s Gradom Pulom kako bi uspostavio i pratio ključne pokazatelje uspješnosti (KPI)

vezane uz sudjelovanje mladih, poboljšanja infrastrukture, pristupačnost i socijalnu uključenost. Može

sudjelovati u zvještavanju kako bi se osigurala odgovornost i integracija naučenih lekcija.

Ova uloga uključuje:

Sudjelovanje u prikupljanju podataka i evaluaciji ishoda;

Validaciju okvira za praćenje;

Doprinos razmjeni znanja na lokalnoj i europskoj razini.

Model participativnog praćenja u skladu je s Planom razvoja Grada za razdoblje 2020. – 2030. i

strateškim ciljevima Strateškog plana urbanog razvoja (SRUPP 2021. – 2027.), koji naglašavaju

donošenje politika temeljenih na dokazima i evaluaciju vođenu dionicima.

Skaliranje i održivost

Tijekom i nakon pilot faze, ULG će doprinijeti planiranju scenarija za replikaciju modela urbanih

sportskih središta u drugim dijelovima grada. Oslanjajući se na lokalnu praksu i vanjske URBACT mreže,

ULG će pomoći u kodifikaciji pulskog modela u okvir koji se može replicirati, sa smjernicama o

angažmanu dionika, načelima dizajna i mehanizmima financiranja. Uključivanjem predstavnika gradskih

odjela, civilnog društva i drugih institucija, ULG je u poziciji da podrži prijave za financiranje (npr. ERDF,

ESF+, nacionalni fondovi), identificira javno-privatna partnerstva i osigura  društvenu podršku za

dugoročnu održivost.

3.2 Gradski odjeli uključeni u implementaciju

1. Odjel za društvene djelatnosti, mlade i sport

Koordinira uključivanje mladih, sportske programe i aktivaciju urbanih sportskih centara. 

2. Odjel za urbanizam, investicije i razvojne projekte

Osigurava da prostorne intervencije budu u skladu s urbanističkim planovima, prostornim propisima i

kriterijima održivosti. 

3. Odjel za upravljanje imovinom i imovinsko-pravne poslove

Rješava pitanja vlasništva i  pristupa nekretninama za prenamjenu neiskorištenih javnih prostora. 

4. Odjel za financije i gospodarstvo

Rješava probleme vlasništva nad nekretninama i pravnog pristupa za prenamjenu nedovoljno korištenih

javnih prostora.

5. Odjel za urbanizam, investicije i razvojne projekte – Odsjek za zaštitu okoliša i zelene politike

Integrira zelenu infrastrukturu, prilagodbu klimatskim promjenama i ekološke standarde.

6. Odjel za upravljanje imovinom i imovinsko-pravne poslove (Odsjek komunalnih djelatnosti)

Provodi i održava tehničku infrastrukturu kao što su javna rasvjeta, sustavi otpada i prometne / mobilne

staze.
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3.3 Vanjski akteri uključeni u implementaciju

Organizacije civilnog društva

Udruga mladih ZUM 

Rad s mladima i podrška modelima participativnog upravljanja.

Akademija zdravog življanja

Doprinos u osmišljavanju programa usmjerenih na inkluzivne i terapijske sportske aktivnosti, posebno za

mlade s posebnim potrebama.

Zaklada za razvoj civilnog društva

Podrška u praćenju projekata, angažmanu dionika i izgradnji kapaciteta u svim sektorima.

Obrazovne institucije

OŠ Giuseppina Martinuzzi, SŠ Dante Alighieri, Gimnazija Pula

Integracija aktivnosti integracijskog akcijskog plana u svoj svakodnevni rad.

Škola za odgoj i obrazovanje

Osigurat će uključivanje djece i mladih s poteškoćama u razvoju u aktivnosti planirane integracijskim

akcijskim planom

Sportske organizacije i klubovi

Zaklada za sport Grada Pule

 Razvoj sportskih programa i infrasturkuture.

Sportska zajednica Grada Pule

 Koordinacija s lokalnim sportskim klubovima kako bi se promovirali manje poznati sportovi

Spektar – atletski klub osoba s invaliditetom

Savjetovanje o principima univerzalnog dizajna i olakšava uključivanje adaptivnog sportskog programa.

3.4 Ostali dionici koji će biti informirani o implementaciji 

Regionalni i lokalni dionici

Upravni odjel za obrazovanje, sport i tehničku kulturu Istarske županije

Nacionalna URBACT točka

Privatni sektor i lokalni poduzetnici

Građevinske tvrtke i tvrtke za uređenje okoliša (contracted through public procurement)

Lokalni mali poduzetnici i dobavljači sportske opreme

Mediji

Lokalni mediji
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3.5 Metode, alati i kanali za angažiranje i informiranje dionika i građana

Uvod

Provedba Integriranog akcijskog plana (IAP) u Puli oslanjat će se na strukturiranu i uključivu

komunikacijsku strategiju ReGen projekta koja odražava naglasak URBACT IV na participativno urbano

upravljanje. Grad Pula prepoznaje da održivo uključivanje, posebno s mladima, zahtijeva ne samo

pristupačne informacije već i značajne mogućnosti za sudjelovanje, davanje povratnih informacija i

zajedničko stvaranje intervencija. Nadovezujući se na participativne metode razvijene tijekom faze

planiranja, strategija provedbe koristi kombinaciju digitalne komunikacije, participativnih formata,

institucionalne koordinacije i lokalnog djelovanja kako bi se osiguralo da svi dionici ostanu informirani i

uključeni.

Strategija komunikacije i uključivanja

Grad Pula koristit će svoju službenu web stranicu (www.pula.hr) koja će sadržavati sve potrebne

dokumente, ažuriranja, najave događaja i izvještajne materijale. Ovo je primarni institucionalni kanal za

transparentnost informacija. Osim toga, društveni mediji igrat će ključnu ulogu u dosezanju šire javnosti,

a posebno mlađe publike. 

Pozivi na djelovanje i vizualni sadržaj dijelit će se putem službene Facebook stranice grada i putem

kanala društvenih medija ključnih partnera, uključujući ZUM (Udrugu mladih), Zakladu Pula Sport i

Sportski klub Spektar. Instagram će biti primarna platforma za angažiranje mladih mlađih od 25 godina, s

značajkama kao što su sesije pitanja i odgovora uživo, ankete priča i preuzimanja Instagrama od strane

studentskih predstavnika. Direktno angažiranje nastavit će se kroz radionice zajedničkog dizajna,

događaje taktičkog urbanizma i strukturirane forume za mlade. Ovi će se događaji održavati u školama,

javnim prostorima i društvenim centrima kako bi se maksimizirala dostupnost i relevantnost. Pružit će

mladima i drugim članovima zajednice praktične prilike za oblikovanje značajki dizajna, testiranje pilot

instalacija i utjecaj na programe. Škole koje sudjeluju u pilot aktivnostima integrirat će teme IAP-a u

svoje nastavne planove i programe i izvannastavne programe, sukladno mogućnostima.

Kako bi se poboljšala vidljivost na razini zajednice, Grad će težiti postavljanju privremenih javnih

informativnih ploča i mobilnih zaslona u blizini lokacija urbanih sportskih centara. Ovi bi prikazi vizualno

komuniciratli ciljeve projekta, vremenske rokove i koristili zajednici te bi uključivali ​​QR kodove za pristup

detaljnom digitalnom sadržaju.
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To bi bilo nadopunjeno komunikacijom putem lokalnih medija poput Glasa Istre, Regional Expressa i

Radio Pule, koji će sadržavati intervjue, članke i najave tijekom pilot faze i faze proširenja. Mehanizmi

praćenja i povratnih informacija uključivat će kratke digitalne ankete distribuirane putem Google

obrazaca i Mentimetra, ugrađene u školske i društvene mreže. Oni će pratiti zadovoljstvo, percipiranu

uključenost i utjecaj. Osim toga, preporuka je da Grad objavljiuje ​godišnje javno izvješće o provedbi IAP-

a, sažimajući ključne ishode, uspješnost u odnosu na KPI-jeve i predložene prilagodbe na temelju

doprinosa dionika.

Ukratko, alati za komunikaciju i angažman koji se primjenjuju tijekom provedbe IAP-a osmišljeni su tako

da budu dostupni, responzivni i ugrađeni u svakodnevno okruženje pulske mladeži i građana. Oni

osiguravaju transparentnost, potiču osjećaj vlasništva i omogućuju iterativno učenje u potpunosti

usklađeno s načelima integriranog urbanog razvoja koje promovira URBACT program.

3.6 Metodologija upravljanja i suradnje

Suradnja i upravljanje Integriranim akcijskim planom (IAP) za Grad Pulu osmišljeni su kako bi odražavali

temeljna načela programa URBACT IV: integrirani urbani razvoj, participativno upravljanje i

međusektorsku suradnju. Provedba će biti ugrađena u institucionalne strukture Grada Pule, a njome će

upravljati inkluzivni okvir upravljanja s više dionika koji osigurava osjetljivost na lokalne potrebe i

transparentnu koordinaciju među svim uključenim akterima.

Institucionalna struktura upravljanja

Grad Pula bit će vodeće tijelo za provedbu IAP-a, a ukupna odgovornost bit će delegirana na Odjel za

društvene djelatnosti, sport i mlade. Ovaj odjel koordinirat će operativne zadatke, nadzirati provedbu

akcija i osigurati usklađenost sa širim ciljevima općinske politike. Radit će u bliskoj suradnji s drugim

gradskim odjelima, uključujući i one zadužene za urbanističko planiranje, imovinsko-pravne poslove,

komunalne usluge, financije i EU projekte, zaštitu okoliša i obrazovanje. Svaki odjel zadužen je za

provedbu specifičnih komponenti IAP-a, u skladu sa svojim ovlastima.

Koordinacija među odjelima bit će olakšana putem internih radnih skupina i zajedničkih sesija planiranja.

Ove su strukture već poznate gradskoj upravi i koriste se za provedbu višesektorskih inicijativa u okviru

Plana razvoja grada 2020. – 2030. i Strateškog plana urbanog razvoja (SRUPP 2021. – 2027.).
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URBACT Lokalna grupa (ULG) kao operativna platforma

URBACT Lokalna grupa (ULG), osnovana tijekom faze planiranja, po potrebi će nastavit funkcionirati kao

primarna platforma za koordinaciju dionika tijekom provedbe. Uključuje predstavnike organizacija

civilnog društva, obrazovnih ustanova, savjeta mladih, sportskih udruga i pružatelja uključivih usluga.

ULG će se po potrebi sastajati kvartalno i bit će odgovorna za:

Koordinaciju doprinosa dionika pilot aktivnostima;

Pregled napretka i raspravu o izazovima provedbe;

Osiguravanje da glasovi mladih i marginaliziranih skupina ostanu središnji u donošenju odluka;

Podržavanje procesa rada s lokalnom zajednicom i participativnog praćenja.

Uključenost mladih i zajedničko upravljanje

Jedna od ključnih inovacija upravljanja IAP-a je strukturirano uključivanje mladih ljudi ne samo kao

korisnika već i kao suupravitelja Urbanih sportskih centara. U partnerstvu sa školama i organizacijama

mladih, grad će razviti lokalne modele zajedničkog upravljanja za svaku pilot lokaciju. To će uključivati ​​

predstavnike mladih koji će sudjelovati u upravljanju prostorima putem participativnih vijeća ili

savjetodavnih odbora. Ovaj model crpi inspiraciju iz praksi razvijenih tijekom pilot projekata taktičkog

urbanizma i bit će podržan mentorstvom i radionicama za izgradnju kapaciteta koje će provoditi partneri

civilnog društva. Usko je usklađen s ciljevima Lokalnog programa za mlade (2024. – 2027.), koji daje

prioritet vlasništvu mladih nad javnim inicijativama i širenju građanskih kompetencija među mladim

stanovnicima.

Praćenje, evaluacija i adaptivno upravljanje

Kako bi se osigurala transparentnost i učinkovitost, Grad Pula uspostavit će okvir za praćenje temeljen na

skupu SMART pokazatelja razvijenih tijekom faze planiranja. To uključuje metrike vezane uz sudjelovanje

mladih, pristup infrastrukturi, uključivost i uspješnost pilot projekta. Planirano je da se podaci prikupljaju

uz podršku škola, nevladinih organizacija i općinskih odjela. IAP će uključivati ​​komponentu adaptivnog

upravljanja, što će ULG-u i vodećem odjelu omogućiti reviziju prioriteta i akcijskih planova na temelju

novih dokaza i povratnih informacija zajednice. Ova fleksibilnost je ključna s obzirom na pilot prirodu

Urbanih sportskih centara i potencijal za proširenje na druga područja grada.

Integracija sa strateškim okvirima

Upravljanje i rukovođenje IAP-om namjerno su osmišljeni kako bi se uskladili sa strateškim planskim

dokumentima Pule i nadopunili ih. Radnje navedene u IAP-u izravno doprinose ciljevima Plana razvoja

grada, Strategije zelene urbane obnove, Lokalnog programa za mlade i Strateškog plana urbanog razvoja

(SRUPP). To osigurava koherentnost politika i omogućuje gradu da sinergijski iskoristi postojeće

strukture upravljanja, mehanizme financiranja i administrativne resurse.
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4.1 Očekivane promjene i utjecaji

Predviđa se da će provedba IAP-a potaknuti strukturne i bihevioralne promjene u Puli, što će se pretvoriti

u dugoročne društvene utjecaje koji se protežu i nakon datuma završetka projekta 2027. godine. Ti

utjecaji izravno proizlaze iz kvantitativnih rezultata i ishoda triju specifičnih ciljeva. Preobrazba nedovoljno

iskorištenih urbanih prostora (SC3) u multifunkcionalna, univerzalno dostupna sportska i rekreacijska

središta rezultirat će dugoročnom promjenom urbane morfologije Pule. Revitalizacija ovih prostora

osigurava pravednu raspodjelu rekreacijske infrastrukture, što dovodi do društvenog utjecaja mjerljivog

povećanja tjelesne aktivnosti među svim dobnim skupinama, posebno mladima, što izravno doprinosi

nižim stopama sjedilačkog načina života i poboljšanju javnog zdravlja u cijelom gradu.

Strateški fokus na zajedničkom dizajniranju i programiranju koje vode mladi (SC1), koji nalaže uključivanje

najmanje 150 mladih u participativne radionice, njegovat će novu generaciju aktivnih građana. To rezultira

dugoročnim utjecajem znatno građanski angažiranije mlade populacije, a sudionici pokazuju veću razinu

vlasništva nad rezultatima aktivnosti, povećano povjerenje u lokalne institucije i održivo upravljanje

javnim prostorima. Nadalje, ovaj pristup formalizira replikabilan model za uključivanje mladih u sve

buduće procese općinskog planiranja.

Sukreiranjem najmanje dva nova, prilagođena i uključiva sportsko-rekreacijska programa (SO2), IAP jamči

da će najmanje 20% ponude biti posebno usmjereno na nedovoljno zastupljene skupine mladih.

Dugoročni utjecaj ove akcije je smanjenje prepreka socijalnoj i prostornoj isključenosti. Ovaj održivi fokus

diverzificirat će sportsku kulturu grada, što će dovesti do poboljšane društvene kohezije, jače suradnje

između škola i civilnog društva te trajno uključivijeg okruženja za mlade s manje mogućnosti. IAP stoga

služi kao katalizator za prijelaz Pule u model "Zdravog grada" do 2030. godine.

4.2 Postignuća u inovacijama politika

IAP predstavlja konkretnu inovaciju u lokalnom kreiranju politika povezivanjem politike za mlade, urbane

obnove i participativnog upravljanja unutar jedinstvenog operativnog okvira. Njegova novost leži u načinu

na koji transformira prostorne intervencije u instrumente socijalnog uključivanja i participativnog učenja.

Mladi ljudi nisu samo korisnici, već aktivni partneri u oblikovanju grada. Kroz sesije zajedničkog

dizajniranja, aktivnosti taktičkog urbanizma i participativnog upravljanja, oni izravno doprinose planiranju i

provedbi, učeći kako prenijeti građansku odgovornost u praksu. To označava odstupanje od tradicionalnih

pristupa od vrha prema dolje i ugrađuje građansko obrazovanje i osnaživanje mladih u prostornu politiku.
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Plan također uvodi hibridni model koji integrira ciljeve mladih, sporta, zdravlja, kulture i okoliša.

Usklađuje ciljeve iz Lokalnog programa za mlade, Strategije zelene urbane obnove i Plana razvoja grada,

stvarajući jedinstveni okvir u kojem se društveni i prostorni prioriteti presijecaju.

Mehanizam upravljanja koji okružuje ULG sam po sebi je inovacija politike. Planirano održavanje ove

platforme s više aktera nakon faze projekta, Pula institucionalizira model međusektorske i građanske

suradnje koji može informirati buduće općinske programe. Predstavlja rani oblik „suupravljanja na razini

ulice“, omogućujući gradskom osoblju, školama i udrugama da zajednički stvaraju i prilagođavaju

rješenja u stvarnom vremenu.

Na kraju, IAP uvodi prilagodljive i participativne alate za praćenje - povratne informacije koje vode mladi i

izvještavanje zajednice - koji poboljšavaju kapacitet učenja i odziv grada. Zajedno, ovi elementi ilustriraju

kako se lokalna politika može razviti od inicijativa temeljenih na projektima do trajnih inovacija u

upravljanju.

4.3 Ekonomska održivost: Proračun i izvori financiranja

Rasprave o financijskoj održivosti naglasile su potrebu za realističnim i mješovitim modelom financiranja.

Iako javna dostupnost ostaje vodeće načelo, ne mora svaka aktivnost biti besplatna. Skromni doprinosi

roditelja i partnerstva s lokalnim sponzorima mogu podržati dugoročno održavanje bez ugrožavanja

uključivosti.

Očekuje se da će Grad Pula, prvenstveno putem svog Odjela za društvene djelatnosti, ostati glavni

institucionalni financijer, osiguravajući da se uspješne pilot-akcije razviju u redovne programe. Dodatna

sredstva tražit će se putem fondova EU i konkurentnih nacionalnih ili regionalnih programa, kao i putem

međusektorskih partnerstava koja uključuju sportske klubove, udruge i privatni sektor.

Na taj način, IAP uspostavlja raznoliku i otpornu financijsku bazu koja smanjuje ovisnost o financiranju iz

jednog izvora ili kratkoročnom financiranju projekata i integrira doprinose zajednice u okvir održivosti.
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4.4 Društvena - ekološka - politička - administrativna održivost

Koncept održivosti IAP-a proteže se dalje od infrastrukture i financiranja, obuhvaćajući društvene,

ekološke, političke i administrativne dimenzije dugoročne održivosti.

Društvena održivost temelji se na uključivom sudjelovanju i međugeneracijskoj solidarnosti. Plan potiče

suradnju među mladima, edukatorima, volonterima i starijim građanima, osiguravajući jednak pristup

javnim prostorima i programima. Aktivnosti su osmišljene kako bi ojačale društvene veze i poticale

empatiju između dobnih skupina i zajednica.

Održivost okoliša ogleda se u ponovnoj upotrebi i prilagodbi postojećih prostora, integraciji zelenih i

propusnih površina te promicanju niskougljične mobilnosti. Ove akcije podržavaju otpornost na

klimatske promjene i usklađene su s gradskom Strategijom zelene urbane obnove.

Politička održivost oslanja se na ugrađivanje načela IAP-a u gradske strategije i osiguravanje kontinuiteta

kroz izborne cikluse. Integracijom IAP-a u strateški okvir grada i formaliziranjem njegove provedbe kroz

suradnju odjela, inicijativa postaje trajna komponenta lokalne politike, a ne privremeni projekt.

Administrativna održivost bit će osigurana kroz međuresornu suradnju, izgradnju kapaciteta gradskih

zaposlenika i jasnu raspodjelu odgovornosti. Općenito, održivost IAP-a Pula shvaća se kao zajedničku

odgovornost - dijeljenu između grada, njegovih institucija i njegovih građana.

4.5 Integracija horizontalnih aspekata (zeleni, rodni, digitalni, kulturni)

Integrirani akcijski plan izgrađen je na načelu horizontalne integracije, ugrađujući ekološka, ​​rodna,

digitalna i kulturna razmatranja u sve aktivnosti, umjesto da ih tretira kao zasebne ciljeve.

Zelena tranzicija operacionalizira se kroz rješenja temeljena na prirodi, ponovnu upotrebu postojećih i

urbanih dobara. Svako urbano sportsko središte doprinijet će zelenijim i ugodnijim susjedstvima.

Rodna ravnopravnost rješava se rodno osjetljivim dizajnom, s posebnom pažnjom na sigurnost,

vidljivost i sudjelovanje djevojčica i mladih žena u sportu i javnom prostoru. Procesi zajedničkog

dizajniranja i praćenja osigurat će uravnoteženu zastupljenost i uključivo korištenje. 

Digitalni alati koriste se za poboljšanje sudjelovanja i transparentnosti. Online platforme za zajedničko

dizajniranje, povratne informacije temeljene na QR kodovima i digitalno pripovijedanje usmjereno na

mlade olakšat će kontinuirani angažman i prikupljanje podataka. 
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Kulturna integracija jača identitet Pule kao kreativnog i uključivog grada. Središta će služiti kao mjesta za

umjetničko i kulturno izražavanje, povezujući kulturu mladih, lokalnu baštinu i dijalog u zajednici.

Zajedno, ove međusektorske dimenzije stvaraju koherentan okvir u kojem ekološka odgovornost,

jednakost, digitalne inovacije i kulturna vitalnost funkcioniraju kao zajedničke vrijednosti održivog urbanog

razvoja Pule.
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CJELINA 5 - Implementacijski okvir 



S obzirom na cjelokupnu viziju i ciljeve navedene u ovom dokumentu, članovi ULG grupe odlučili su provesti

tri lokalne testne akcije kao dio URBACT Re-Gen projekta te jedan Hackhaton. Lokalne akcije akcije su:

1.Šetnja Rojcom

2.Taktički urbanizam

3.Veliki sportski događaj

1.Šetnja Rojcom

Grad Pula smatra područje Rojca kao idealnu lokaciju za provedbu koncepta Urbanog sportskog centra. Ovo

područje, dugo zanemareno i nedovoljno iskorišteno, predstavlja glavnog kandidata za usklađivanje s

ciljevima inicijative. Prostirući značajne zelene površine, sportske terene i trenutno nerazvijena područja

unutar Društvenog centra Rojc, park nudi savršeno platno za ovo testiranje. Unatoč svom potencijalu, park

ROJC patio je od degradacije i nedovoljne iskorištenosti. Pula nastoji pomladiti ovaj prostor integrirajući

sportske sadržaje, rekreacijske sadržaje i inicijative za uključivanje zajednice. Cilj ove transformacije je

pokazati kako se zanemareni prostori mogu preoblikovati u živahna središta koja zadovoljavaju raznolike

rekreacijske potrebe, a istovremeno potiču uključivost i živost unutar zajednice. Pula namjerava replicirati

uspješan model Urbanog sportskog centra u drugim područjima nakon testiranja u parku ROJC. Cilj je bio

pokazati učinkovitost ovog koncepta u revitalizaciji zanemarenih prostora i poticanju uključivanja zajednice.

Preobrazba parka ROJC u živahno središte poslužit će kao prototip za slične inicijative u raznim četvrtima

Pule, promovirajući aktivan način života, društvenu koheziju i uključivost u gradu.

PRILOZI
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Opis akcije: Aktivnost se sastoji od dva dijela. U prvom dijelu, učenici se upoznaju s Rojcem, njegovom ulogom i

planom za revitalizaciju njegove infrastrukture. U drugom dijelu radionice, učenici osmišljavaju aktivnosti koje

bi se mogle odvijati u Rojcu i okolici, a u kojima bi željeli sudjelovati nakon što Rojc bude revitaliziran.



2. Taktički urbanizam

Grad Pula obnovio je sportsko igralište Valica, prostor namijenjen djeci i mladima koji treba popularizirati.

Cilj ove aktivnosti je razviti osjećaj vlasništva kod mladih prema samom igralištu. Ideja je bila obojiti dio

zida na igralištu Valica dizajnom i stilovima koji su privlačni mladima. U suradnji s učiteljima i

organizacijama civilnog društva, mladi će ne samo obojiti zid, već će i učiti o mehanizmima za daljnji razvoj

igrališta prema svojim preferencijama. Provedbom projekta Re-Gen bila su dodijeljena sredstva za bojanje

jednog zida, dok su se učenici upoznali s raznim mehanizmima prikupljanja sredstava i tehnikama

organizacije projekata kako bi se dovršili radovi. Ovaj pristup imao je za cilj održati interes mladih i

potaknuti ih na aktivno korištenje igrališta, ali ida mladi vide da postoji dvosmjerna komunikacija između

Grada i mladih.
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Veliki sportski događaj "Mali sportovi za velike uspjehe"  održao se 12. svibnja 2025. na pulskom

Marsovom polju. Inspirirana uspjehom "Malih superjunaka", ova je manifestacija okupila 220 učenika i

učenica od 5. do 8. razreda osnovnih škola s ciljem promocije zdravih životnih stilova i aktivnog korištenja

javnih prostora. Kroz cjelodnevni program sudionici su razvijali fizičke i mentalne sposobnosti na poligonu

s devet raznolikih prepreka, poput horizontalnog penjanja i gađanja kopljem, te su imali priliku isprobati

manje zastupljene sportove kao što su streličarstvo, kendo i breakdance.

Poseban naglasak stavljen je na inkluzivnost i rodnu ravnopravnost, pa su tako samo natjecanje otvorili

učenici Škole za odgoj i obrazovanje, dok je Atletski klub osoba s invaliditetom Spektar Pula održao

demonstraciju bacanja kladiva. Ovim aktivnostima srušene su predrasude i poslana je snažna poruka o

važnosti zajedništva i jednakih prilika za svu djecu, bez obzira na njihove sposobnosti. U poticajnom

okruženju koje je naglasilo regeneraciju zajednice, najbolji natjecatelji nagrađeni su medaljama i Decathlon

bonovima kao priznanjem za njihov trud i iskazani sportski duh. 

Cijeli događaj stoga nije bio samo sportsko natjecanje, već platforma koja utjelovljuje vrijednosti projekta

Re-Gen, naglašavajući važnost društvene uključenosti, zdravih navika i stvaranja sadržaja koji doprinose

općoj dobrobiti mladih sudionika na obnovljenim gradskim prostorima.

3. Veliki sportski događaj



35



U petak, 25. travnja 2025., Grad Pula uspješno je bio domaćin intenzivnog, jednodnevnog Hackathona u

novootvorenom Centru za mlade Pula. Događaj je okupio tridesetak visoko motiviranih srednjoškolaca iz

Pule, podijeljenih u šest timova, kako bi razvili inovativna rješenja za urbanu regeneraciju, s posebnim

naglaskom na zonu Busoler.

Hackathon je osmišljen kako bi aktivno uključio mlade u proces prostornog planiranja kroz terenski rad,

istraživanje potreba i stvaranje konceptualnih rješenja utemeljenih na načelima socijalne uključenosti,

zdravog načina života i održivog urbanog razvoja. Sudionici, uz podršku predanih mentora i stručnjaka iz

različitih područja, usredotočili su se na dizajniranje multifunkcionalnog javnog prostora koji zadovoljava

trenutne potrebe mladih, potiče tjelesnu aktivnost i socijalnu uključenost, učinkovito funkcionira tijekom

cijele godine i pridržava se načela održive urbane obnove.

Kreativnost, snažan timski duh i fokus na praktične ideje obilježili su cijeli dan. Konceptualni rezultati ove

radionice poslužit će kao vrijedna osnova za daljnju razradu projektnih zadataka unutar Integrativnog

akcijskog plana (IAP) i izravno će utjecati na razvoj budućih urbanih sportskih centara u Puli. Konkretno,

studentski prijedlozi izravno doprinose Specifičnom cilju 3 (Infrastruktura, pristupačnost i održivost)

pružanjem doprinosa zajedničkom dizajnu za Akt 3.1 (Revizija infrastrukture i provedba dizajna) i

potvrđivanjem participativnog pristupa opisanog u Strateškom cilju 1 (Angažiran i pristupačni javni prostor).

Na kraju događaja, proglašeni su najbolji timovi kao priznanje za njihov trud: 1. mjesto dodijeljeno je timu „Le

cinque fiere“ iz Talijanske srednje škole „Dante Alighieri“, a 2. mjesto timu „USUUC“ iz Gimnazije Pula.

Pobjedničkim timovima uručeni su poklon-bonovi Decathlona. Odjel za urbano planiranje, investicije i

razvojne projekte potvrđuje da se najuvjerljivije ideje pobjedničkih timova, „Le cinque fiere“ i „USUUC“,

aktivno provode kao konkretni zadaci projektantu novog sportskog sportskog područja Busoler
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